



213838 335315

Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Саратовской области
Прокуратура Воскресенского района

ул. Докучаева, 3г
с. Воскресенское Саратовской области,
Россия, 413030

Директору
МДОУ «Детский сад «Ромашка» с.
Елшанка Воскресенского района
Саратовской области»

Акчуриной Р.А.

09.03.2022 № 125-27-Л022

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства
об охране атмосферного воздуха

Прокуратурой района в соответствии с поручением прокуратуры области проведена проверка соблюдения требований законодательства об охране атмосферного воздуха в деятельности МДОУ «Детский сад «Ромашка» с. Елшанка Воскресенского района Саратовской области», в ходе которой установлено следующее.

Согласно статье 42 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением.

В соответствии с частью 1 статьи 22 Федерального закона от 04.05.1999 №96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха» юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, проводят инвентаризацию источников выбросов и выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, включая выбросы от стационарных и передвижных источников, которые постоянно или временно эксплуатируются (функционируют) на объекте, оказывающем негативное воздействие на окружающую среду (при их наличии), документируют и хранят полученные в результате проведения инвентаризации и корректировки этой инвентаризации сведения.

Статья 4.2 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» устанавливает категории объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Частью 3 данной статьи установлено, что критерии, на основании которых осуществляется отнесение объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий, устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Осуществление на объекте деятельности по производству, в том числе для собственных нужд, электрической энергии (с использованием оборудования с проектной электрической мощностью менее 1 МВт) и (или) пара и горячей воды (тепловой энергии) (с использованием оборудования с

проектной тепловой мощностью менее 2 Гкал/час, согласно пункту 8 Постановления Правительства РФ от 31.12.2020 №2398 «Об утверждении критериев отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий», позволяет отнести объект к IV категории.

В ходе проведенной проверки установлено, что МДОУ «Детский сад «Ромашка» с. Елшанка Воскресенского района Саратовской области» осуществляет эксплуатацию котельных установок с газовыми котлами, предназначенных для производства тепловой энергии.

Суммарная проектная тепловая мощность данных газовых котлов не превышает 2 Гкал/час, таким образом, МДОУ «Детский сад «Ромашка» с. Елшанка Воскресенского района Саратовской области» относится к объектам, осуществляющим негативное воздействие на окружающую среду IV категории.

При условии отнесения объектов к IV категории, учреждением должна быть произведена инвентаризация источников выбросов и выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, включая выбросы от стационарных и передвижных источников, которые постоянно или временно эксплуатируются (функционируют) на объекте, оказывающем негативное воздействие на окружающую среду (при их наличии), документируют и хранят полученные в результате проведения инвентаризации и корректировки этой инвентаризации сведения.

В соответствии с Методическим пособием по расчету, нормированию и контролю выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух (введено письмом Ростехнадзора от 24 декабря 2004 г. N 14-01-333) инвентаризацию выбросов вредных веществ в атмосферу (в дальнейшем - "инвентаризацию") проводят все действующие предприятия, организации, учреждения независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, производственная деятельность которых связана с выбросом загрязняющих веществ в атмосферу.

В ходе проведенной проверки установлено, что в нарушение указанных норм законодательства МДОУ «Детский сад «Ромашка» с. Елшанка Воскресенского района Саратовской области» не произведена инвентаризация источников выбросов и выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

Указанные нарушения требований законодательства об охране окружающей среды, в том числе охраны атмосферного воздуха, со стороны должностных лиц учреждения создают предпосылки для нарушения конституционных прав граждан на благоприятную окружающую среду.

На основании изложенного и руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием работника прокуратуры района, принять меры к устранению отмеченных в представлении

нарушений действующего законодательства, а также причин и условий, им способствующих.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении к установленной законом ответственности должностных лиц, допустивших нарушения действующего законодательства.

3. О времени и месте рассмотрения настоящего представления заблаговременно письменно проинформировать прокуратуру района.

4. О результатах рассмотрения и принятых мерах прошу сообщить в прокуратуру района в письменной форме.

В соответствии со ст. 6 Федерального закона «О прокуратуре РФ» требования прокурора, вытекающие из его полномочий, подлежат безусловному исполнению в установленный срок и обязательны для исполнения всеми органами и должностными лицами.

Разъясняю Вам, что в случае неисполнение требований прокурора без уважительных причин Вы можете быть привлечены к административной ответственности в соответствии со ст. 17.7 Кодекса об административных правонарушениях РФ.

Прокурор района

старший советник юстиции

М.А. Барулин

Е.В. Кирилина, тел. 22646